

ПРОТОКОЛ № 11

заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Ульяновский район»

Дата: 28.11.2024 г.

Время: 16.00-17.00

Место: зал заседаний

Присутствовали:

Дроздов Ю.Г. – Председатель Межведомственной комиссии по противодействию коррупции;

Секретарь комиссии Кильганова Е.В. – специалист отдела организационного обеспечения администрации МО «Ульяновский район»;

Давыдова О.А. – представитель Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновском районе (по согласованию)

Фомина Е.М. - социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» в Ульяновской области (по согласованию)

Решетникова И.А. - социальный координатор филиала фонда «Защитники Отечества» в Ульяновской области (по согласованию);

Степанов Д.Г. - Председатель общественной организации «Боевое братство» по Ульяновскому району (по согласованию);

Лапочкина Н.В. - Председатель Женского совета МО «Ишеевское городское поселение» (по согласованию);

Фролова М.В. - Юрисконсульт МУ «Управление образования» МО «Ульяновский район» (по согласованию);

Балашов В.В. – Гражданин муниципального образования «Ульяновский район».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Вопросы противодействия теневой занятости и мониторинг уровня заработной платы на территории МО «Ульяновский район». Обращения граждан. Представления Прокуратуры МО «Ульяновский район».

Докладчик: Каримова А.Р. - начальник отдела экономического развития и торговли МУ «Управление финансов».

2. О ходе подготовки к эксплуатации автомобильных дорог МО «Ульяновский район» в зимний период. Наличие договоров на очистку от снега. Обращения граждан. Представления Прокуратуры.

Докладчик: Ближнин А.А. – ведущий специалист управления ТЭР, ЖКХ, строительства и дорожной деятельности администрации МО «Ульяновский район».

3. Деятельность ОГКУ «Центр занятости населения» Ульяновского района Ульяновской области за 2024 г. Возможные зоны коррупционного риска. Обращения граждан.

Докладчик: Горбунов С.Н. - руководитель ОГКУ "Центр занятости населения Ульяновского муниципального района Ульяновской области.

Открыл заседание Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Ульяновский район» Дроздов Юрий Геннадьевич – Председатель Межведомственной комиссии по противодействию коррупции в МО «Ульяновский район».

По первому вопросу докладывала: Каримова А.Р. - начальник отдела экономического развития и торговли МУ «Управление финансов».

Неформальная занятость – это официально незарегистрированная трудовая деятельность, которая предполагает отсутствие юридического оформления отношений найма или факта самостоятельного обеспечения работой. Чаще всего неформальная занятость выступает как работа по устной договоренности у юридических или физических лиц либо как незарегистрированное предпринимательство.

Одним из основных вопросов остается вопрос по снижению неформальной занятости населения и легализации заработной платы, повышения ее размера до уровня показателей по соответствующим отраслям и своевременной её выплаты работающим гражданам.

Для улучшения ситуации на рынке труда района, в первую очередь необходимо обеспечить людей достойной заработной платой. На сегодняшний день **уровень заработной платы за январь-август 2024 года составила 50 тысяч 268 рублей, темп роста составил 121,2 % к аналогичному периоду 2023 года.**

Для того чтобы поддерживать достойный уровень заработной платы для своих сотрудников, зачастую руководители прибегают к таким незаконным действиям как выдача заработной платы «в конвертах».

Основным инструментом в области выявления неформальной занятости – является визуальный осмотр территории района, рейды и визиты на предприятия и объекты предпринимательской деятельности.

Проводится заседание рабочих групп межведомственной комиссии Ульяновской области по противодействию нелегальной занятости на территории МО «Ульяновский район»(сначала года проведено 3 комиссии, приглашено 33 работодателя предприятия и ИП).

В состав рабочей группы входит представитель УФНС России по Ульяновской области, Прокуратуры Ульяновского района Ульяновской области, филиала ОГКУ кадрового центра Ульяновской области в Ульяновском районе, главы сельских поселений, представители общественных организаций.

Как правило, "серая" заработная плата имеет место быть у субъектов малого предпринимательства. После выявления недобросовестных работодателей рабочая группа проводит с ними разъяснительные беседы, в ходе которых специалисты призывают соблюдать трудовое законодательство, по уплате налогов и составлению статистической отчетности. Также сотрудники Администрации побуждают предпринимателей повышать заработную плату, что немаловажно не только для работников, но и для самих работодателей. В случае, отказа в диалоге информация ежемесячно обобщается администрацией и согласно рекомендациям, направляется в Прокуратуру района, Государственную инспекцию труда. С начала года было направлено 2 письма.

Также два раза в месяц проводятся заседания комиссии по повышению уровня заработной платы муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области(с начала года проведено 20 комиссий, приглашено 85 работодателей предприятия и ИП).

В рамках межведомственного взаимодействия УФНС России направляет списки работодателей, выплачивающих заработную плату меньше МРОТ. Согласно данным спискам, руководители предприятий и организаций, ИП приглашаются на заседания комиссии с целью урегулирования вопросов оплаты труда на предприятиях и в организациях, а также осуществляется взаимодействие (заключаются соглашения) с крупными и средними предприятиями по повышению заработной платы. С начала года с работодателями района заключено 61 соглашение о намерении(15%)и 2 соглашения об индексации (7,5%) заработной платы. Проводится информационно-разъяснительная работа о социальных и правовых последствиях нелегальных трудовых отношений.

В рамках работы по размещению наглядной агитации о негативных последствиях неоформленных трудовых отношений администрацией муниципального района изготовлены и размещены листовки, содержащие информацию о последствиях нелегальной занятости.

Также информация о негативных последствиях неоформленных трудовых отношений размещена на официальном сайте администрации Ульяновского муниципального района в разделе «Экономика» и периодически дублируется в газете «Родина Ильича» и в социальных сетях.

Обращений о нарушении трудового законодательства в 2024 году по данным каналам связи от населения – не поступало.

Рекомендовали: Возобновить выезды в поселения МО «Ульяновский район» с целью оказания методической помощи.

Голосовали:

«за» -8

«против» - 0

«воздержался» - 0

Решили: Доклад принять.

По второму вопросу докладывал: Ближнин А.А. – ведущий специалист управления ТЭР, ЖКХ, строительства и дорожной деятельности администрации МО «Ульяновский район».

В 2024 году общая сумма финансового обеспечения работ по содержанию муниципальных автомобильных дорог в сельских поселениях составляет **5,3 млн.руб.** Потребность в финансировании мероприятий по содержанию дорог в зимний период до конца текущего года **1,5млн.руб.**

Для организации и координации вопросов, связанных с обеспечением содержания и уборки автомобильных дорог в зимний период администрацией района:

- принято постановление о создании комиссии, в состав которой включены ответственные лица из числа специалистов управления ЖКХ районной администрации; главы и специалисты администраций сельских поселений; руководители и специалисты объектов социальной сферы; руководители и специалисты управляющих компаний.

- в круглосуточном режиме работает «Горячая линия»(2-00-73, 2-00-68) при ЕДДС администрации МО «Ульяновский район» по приему обращений граждан.

- специалистом администрации района в ежедневном режиме будет осуществляться мониторинг работы спецтехники по снегоочистке автодорог и территорий.

- в целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий будет установлен взаимообмен информацией с Дорожно-постовой службой района.

Всего на очистку муниципальных дорог планируется задействовать **24** единицы специализированной техники, из которых **11** единиц собственной техники и **14** единиц техники планируется привлечь в рамках заключаемых договоров.

В муниципальной собственности имеется **11** ед. специализированной техники, находящиеся в удовлетворительном состоянии, из них:

- МУ «Ишеевское городское поселение» – **9** единиц собственной техники (КАМАЗ МДК; Грейдер Г.С.10; МТЗ-82, мини погрузчик АМТ-1000,01; Т-150);

- МО «Большеключищенское сельское поселение» – **1** единица собственной спецтехники (МТЗ-82 для очистки дорог в с.Большие Ключищи) и **4** единицы техники, привлеченные в рамках заключаемых договоров;

- МО «Тимирязевское сельское поселение» – **1** единица собственной спецтехники(МТЗ-82 для очистки дорог в п.Тимирязевский)и **3** единицы техники, привлеченные в рамках заключаемых договоров;

- МО «Ундоровское сельское поселение» – **7** единиц техники, привлеченные в рамках заключаемых договоров;

Вся имеющаяся специализированная техника находится в технически исправном состоянии и подготовлена к эксплуатации в зимний период 2024 – 2025гг.

Потребность в противогололедных материалах (песко-соляная смесь) составляет **170** тонн.

В целях очистки от снега и посыпки песко-соляной смесью дворовых территории МКД и общественных пространств будут привлекаться до **40**чел. дворников.

Рекомендовали: Контролировать наличие и оплату за песко-соляную смесь.

Голосовали:

«за» - 8

«против» - 0

«воздержался» - 0

Решили: Доклад принять.

По третьему вопросу докладывал: Горбунов С.Н. - руководитель ОГКУ "Центр занятости

населения Ульяновского муниципального района Ульяновской области.

Уровень регистрируемой безработицы на 26.11.2024 года составляет 0,11% (среднеобластной уровень – 0,16%). Численность официально зарегистрированных безработных составляет **19 человек**. С начала текущего года в службу занятости населения за содействием в трудоустройстве обратились **201 человек**, трудоустроено – **138 человек**. По состоянию на текущую дату процент трудоустройства безработных граждан составляет 68,66%.

За аналогичный период 2023 года - уровень безработицы составлял 0,24%, численность безработных граждан – 40 человек.

На отчётную дату банк вакансий содержит 168 единиц. Структура потребности в работниках, заявленной работодателями, выглядит следующим образом: для замещения рабочих профессий было заявлено 105 вакансий, что составляет 62,5% от общего объёма и 63 вакансии по специальностям служащих, что составляет 37,5% от общего объёма заявленных вакансий. Средняя заработная плата по заявленным вакансиям в филиале ОГКУ КЦ Ульяновской области в Ульяновском районе составляет 29818,24 рублей. Коэффициент напряженности на рынке труда составляет 0,15.

Приказом ОГКУ КЦ Ульяновской области от 15.06.2021 № 130 «О назначении ответственных лиц за противодействие коррупции и создании комиссий».

В филиале оформлен стенд о противодействии коррупции. В фойе центра занятости установлен ящик для обращений граждан о фактах коррупции.

За истекший период 2024г. выдано 15 опросных листов о качестве оказания государственных услуг и уровня коррупции в центре занятости населения, все опросные листы были возвращены. Жалобы и обращения граждан по вопросам коррупции не поступали.

Возможные зоны коррупционного риска минимизированы, т.к. все заявления от граждан поступают только в электронном виде через единую цифровую платформу. Имеющиеся вакансии размещены в открытом доступе в сети интернет на сайте «Работа в России».

Рекомендовали: Увеличить количество публикаций в районных СМИ о деятельности ОГКУ "Центр занятости населения» Ульяновского муниципального района Ульяновской области.

Голосовали:

«за» - 8

«против» - 0

«воздержался» - 0

Решили: Доклад принять.

Председатель Межведомственной комиссии



Ю.Г. Дроздов

Секретарь Межведомственной комиссии

Е.В.Кильганова